ESERCITAZIONE 2

Obiettivi:
* Riconoscereil disegno dello studio;
» Sapere comprendereil significato di alcuni risultati ottenuti con metodi
statistici in un articolo scientifico, anche in riferimento ad un approccio
inferenziale.

Articolo:

Lintula T, Laitala V, Pesonen P, Sipila K, LaitalaML, Taanila A, Anttonen V.
Self-reported oral health and associated factors ithe North Finland 1966 birth
cohort at the age of 31. BMC Oral Health. 2014 Det6;14:155. doi:
10.1186/1472-6831-14-155.

1. Qual é 'obiettivo dello studio?
2. Quale disegno dello studio e stato adottato?

3. Latabella 3 mostra i valori degli Odds Ratio (@R)rispettivi intervalli di
confidenza al 95% relativamente alla presenzarig centali, al
sanguinamento gengivale e alla necessita di trattirdentali riportate dai
soggetti intervistati in relazione a diversi deteramti. Sulla base dei dati
riportati in tabella, e considerando anche glinvedli di confidenza cosa potete
dire sulla relazione tra i determinanti studiagilieoutcome di salute dentale
indagati?

Table 3 Odds ratios and 95% confidence intervals for reported oral health and various factors in 8,690 subjects
included in the Northern Finland 1966 hirth cohort

Self-reported dental decay R Self-reported gingival bleeding Reported need of dental treatment

(95% Cl) OR (95% Cl} OR [95% C1)

Gender {male) 2% (109-1.42) 1211 10965-1,29) 1,14 {1.01=1 29
Manital status Jving alone) LEA (1 01-1.32 115 {1.00-10,34) 106 (93-121]
Education [basic education] P42 (1.25-1.621 O 0BT 1.23 (1.09-139
B (at lzast averwelahtl LOE 09651241 | i3 i 1,02 {350-1.15]
General heatth {moderate or below) 24 (109-1.41) 171 {1.48-1.85 151 {1.33-1.70)
Towth biushing (once a day at mast) 157 (1,39-1,78) 154 {1.68-2.24) 142 (1.26-161]
Fizzy drinks [rhare than once a 122 (1L.06-139) 116 {1.00-1,35) 1,17 (387-127)
week]

Smcking [smoking & couphe days 63 11 44-1.84) 077 [0aT-0.R9) 1,359 {1.23-1 56}

wesk or more)

Hosmer & Lemashow &° =955 df =8 p=296 ' =638, df =4, p= 604 5" =908, df =8, p = 335 goodness of fit test

4. In riferimento alla tabella Il sopra riportatagaale popolazione potete
attribuire i risultati che sono stati trovati nelngpione?



